



彰显劳动价值 弘扬劳模精神

我市召开大会庆祝“五一”国际劳动节

本报讯（记者 尹媛）昨日上午，我市召开庆祝“五一”国际劳动节大会，表彰先进，为时代的追梦人鼓劲喝彩，大力弘扬新时代劳动精神、劳模精神、工匠精神，充分发挥先进榜样的示范引领作用，进一步激励全市人民振奋精神、埋头苦干，为丹阳高质量发展立新功建新业。市领导黄春年、黄万荣、李忠法、沈岳方、石捷、周东明、贺云华、蔡国璐参加活动。

近年来，我市受到各级表彰的劳模先进达1600余人。目前，全市拥有国家级劳模先进24名、省级206名、镇江级422名。市委书记黄春年在会上指出，我市的劳模先进们生动演绎了勤奋劳动、创新劳动的人生境界，充分展现了丹阳劳动者与时俱进、开拓创新的满城芳华。习近平总书记强调“要让劳动创造成为时代强音”，这为弘扬新时代劳动精神、劳模精神指明了方向，提供了遵循。黄春年说，今年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年，推进高质量发展的时间很紧、任务很重、压力也很大，我市必须结合实际，深刻领会精神实质，让劳动价值充分彰显、让劳模作用充分发挥、让工匠精神充分弘扬。

黄春年强调，劳动者最光荣、最想干事，要把工作当作事业，孜孜以求、干到极致，全市广大劳动者要以先进为榜样，保持干一行爱一行的热情、干一行精一行的韧劲，在各自岗位上为全市经济社会发展争作贡献；劳动者最伟大、最有闯劲，要把“双创”作为机遇，勇立潮头、创造精彩，全市广大劳动者要主动对标先进、学习先进，在本职岗位上不忘“初心”、打磨“匠心”，多搞发明创造、争做创新能手，锤炼创业本领、释放创业潜能，为我们这座城市注入蓬勃生机和活力；劳动者最幸福、最有激情，要把个人融入集体，团结奋斗、追梦圆梦，全市上下要以坚持奋斗的劳模先进为榜样、为激励，全力打拼、艰苦奋斗，最终到达理想的终点、幸福的彼岸。

黄春年要求，各级党组织为劳模干事创业创造良好条件，推动全社会形成崇尚劳模、学习劳模、争当劳模、关爱劳模的浓厚氛围；工会组织主动为职工群众办实事、解难事，当好维护职工群众权益、服务职工群众的能手，把工会建设成为职工群众可信赖和依靠的“职工之家”；广大劳动模范珍惜荣誉、再接再厉，以模范行为影响身边人、带动更多人，唱响劳动光荣、创造伟大的时代壮歌。

市长黄万荣主持大会。会上，市委常委、组织部长石捷宣读了表彰通报；现场为丹阳、镇江、省、全国“五一”劳动奖状、奖章、“工人先锋号”获奖代表颁奖；受表彰先进代表作事迹介绍。

2019年度“五一”光荣劳模具体名单见今日8版

开发区管委会与伟业精密科技公司签订协议 一“精密部件”生产项目将入驻开发区

本报讯（记者 陈静）27日上午，开发区管委会与伟业精密科技（惠州）有限公司签订3000万美元“精密部件”生产项目投资框架协议，项目将入驻开发区精密制造产业园，市领导黄万荣、魏国荣出席签约仪式。

据悉，伟业精密科技（惠州）有限公司成立于2004年，注册资本6000万港币，是广东省高新技术企业，拥有100多项专利，其中发明专利20多项，主要生产制造精密五金配件及其模具，精密注塑配件及其模具等。经过二十多年的发展，该企业在金属精密深拉伸制造行业内属于领跑者，主要客户为世界相关领域占有主导地位的跨国厂商，包括瑞典的奥托利夫、美国的哈德森、CASCO、日本捷太格特以及我市的大赛路等企业。

据伟业精密科技公司负责人介绍，由于伟业精密科技（惠州）有限公司50%业务都在长三角地区，考虑到我市的区位优势及园区配套设施，该公司决定在我市投资3000万美元新建生产基地并添置智能化设备，打造智能化生产基地中心。据悉，本项目地块位于开发区精密制造产业园，占地面积约80亩，其中一期项目50亩，二期30亩。建成达产后，PCS金属精密成型部件可实现年生产超4亿元，同时增加200多人就业。

签约仪式上，副市长魏国荣介绍了我市的区位优势及产业发展情况。

今日视点

银行短信提醒服务，该不该收费？

3版

我市铁路增开临客近30趟

4版

值班：余桂兵 茅猛科
编辑：茅猛科 组版：孔美霞
校对：弓长

出版公告

“五一”劳动节期间，本报5月1日正常出版，5月4日版面调整到5月5日出版，5月2日、3日停刊。假日期间，丹阳日报新媒体每日正常推送新闻及服务信息，敬请关注。

丹阳日报社
2019年4月29日

同样发展环境下，它们为何能“跑在前”？

——探寻苏南先进地区发展之道（一）

本报记者 丽萍 蒋玉

走进金坛大乘汽车有限公司的焊装车间内，SUV和新能源车型的两条自动化生产线正开足马力忙生产；“家家捶泥，户户做坯”，啪嗒啪嗒的打泥条声音，从宜兴丁蜀镇西望村各家的窗户中传出，交织成灵动的打击乐声；菱创智能科技有限公司（常熟）有限公司的仓储机器人正在进行攀爬取物；张家港国家再制造产业示范基地集聚了富瑞特装、美国杰莱特等再制造企业20余家；江阴徐霞客镇探索了“1+4”基层治理新模式；武进的中国石墨烯科技产业展示馆为外界了解石墨烯提供了一个崭新的“窗口”……

这是展现在前不久赴苏南六市考察学习的我市党政代表团成员面前的场景。纵观苏南先进地区的发展态势，紧张快干、马不停蹄、提速争先正成为这些城市的一个缩影。

面对近年来发展环境更加复杂、困难挑战更多、经济下行压力加大的新形势，这些城市如何开拓进取，实现率先发展、领先发展？近日，本报记者再次奔赴苏南部分先进地区，力图破解它们高质量发展的“密码”。

精准定位，绘制发展新蓝图

任何城市在发展的特定阶段，都会遇到种种制约自身进一步发展的瓶颈问题，如何通过发展战略上的“精准定位”来有效破解发展瓶颈和实现可持续发展，被认为是关乎城市兴衰成败的头等大事，也被视为提升综合竞争力的关键环节。

曾经的常熟，坐拥600家纺织服装企业，有全国最大的服装服饰专业市场。然而，就是这样一个千亿级的传统产业，在科技高速发展的时代，不仅处于产业链中低端，更受到了来自电商、快时尚、柔性生产等新经济的冲击。

面对存量企业增长乏力，新兴产业尚未形成规模支撑的严峻挑战，常熟意识到：转型“出关”，任重道远。

“不仅是存量要转型升级，我们更需要找到新的增量。”常熟市领导如是说。在传统产业遭遇压力的情况下，常熟必须伴随着全球价值链的变化，以及跨国公司全球布局的再调整，形成新的产业定位。2003年公务员用车改革，是常熟市调整产业方向的契机。政府用车受到制约后，市场上私家车保有量迅速增长，该市认定，汽车产业未来一定会是个发展方向。

然而，从服装到汽车的转型，并没有想象中的简单。在确定进军汽车领域之前，常熟市政府还在高档纺织服装行业、电子信息产业以及精密器械等产业分别做了调研。在经历了层层筛选和细致对比后，该市将目标锁定在了汽车和汽车零部件产业上。确立了新目标的常熟，在从未接触过的新领域下了一番功夫。

引进主流的跨国企业，是布局汽车产业的第一目标。不满足于单纯的零配件生产，常熟将目光瞄准了2012年刚刚成立合资公司的奇瑞捷豹路虎。作为国内首家中英合资的高端汽车企业，落户常熟的工厂也是首个英国本土以外的整车制造工厂。数据显示，该厂一期设计年产达13万辆，总投资108.9亿元，于2014年10月21日开业并正式投产。紧随其后的是，观致常熟生产基地的落成，丰田中国首个全资研发中心的落地……大型整车厂和零部件企业相继入驻，为常熟汽车产业开枝散叶奠定了基础。

最近这几年，在确立“综合性现代化汽车城”的新定位后，常熟不断完善汽车及零部件产业链，推进新能源汽车产业发展，形成以整车制造业为核心、

配套零部件制造业为支撑、现代汽车服务业为保障的现代化汽车产业体系。一个新的产业在常熟迅速崛起。

张家港曾是苏南最贫穷的角落，借助长江航道优势，该市善于抢抓发展机遇，快速奔跑，在最正确的时机，做出了最正确的选择。这座曾经的小城，已然从长江边上的一块“边角料”成长为“明星城市”。

如今，这座城市又迎来了一次腾飞的机会。正在修建的沪通铁路、苏南沿江铁路和通苏嘉甬铁路都会穿过张家港，待2022年三条铁路建成运营后，张家港铁路通车里程将达100公里，东到上海、西至南京、南联浙江、北通山东，真正融入长三角地区1小时都市圈范围。

“进入发展的新时代，张家港将抢抓长江经济带高质量发展、长三角区域一体化发展‘两大机遇’，以张家港精神和全面深化改革为‘双强动力’，以‘招商突破’为主攻点，全方位开启港城‘经济、功能、生态、生活、治理’五个升级版建设。”张家港市委书记沈国芳如是说。

项目为王，集聚发展新动能

瞄准核心技术有没有、行业话语权强不强、市场前景好不好、产业动能新不新、集群效应大不大，金坛围绕新能源汽车、移动智能终端、5G移动通信网络和光伏新能源等“三新一特”产业，坚持不懈加快项目引进和项目建设。2014年以来，金坛引进了大乘汽车、中航锂电、信维通信等多个单体投资超50亿元的重大项目，带动集聚了500多个科技型中小项目。目前，金坛新能源汽车产业集聚发展，已成为长三

角新能源汽车产业链最长最全的地区之一。

同时，在供给侧结构性改革稳步推进的当下，金坛还积极实施去产能、补短板工作，实现工业经济提档升级。一方面，积极推动减化工作，开展散乱污治理，淘汰落后产能；另一方面，推进新项目的落地投产，继续加大对以“三新一特”为代表的新行业的招商力度，补全新型工业化的短板，不断丰富产业布局，提升产业层次。

在高质量发展新阶段，项目建设已不再是“你多我少、你争我抢”的低级博弈，而是定位清晰、特色鲜明的优势叠加。联动天翼新能源产业基地这个新兴产业领域“巨无霸”项目的启动建设，是江阴近年来加快产业结构调整、着力提升项目“含金量”的缩影。据悉，该项目是江阴近年来单体投资规模最大的工业旗舰型项目、最大的战略性新兴产业基地型项目。当前，江阴正在招引高含金量项目上“深耕细作”，把核心技术、行业话语权、市场前景、产业动能、集群效应作为考量方向，探索建立一个自主可控的产业体系。

创新创造，引领产业升级

欲强者，明故而创新。将创新因子植入肌理，让创造活力加速释放，这是武进跨越前行的“密钥”。

武进的民营经济发展迅猛，各类企业总数达数万家，城镇平均每4户就有一个民营企业。但面对发展新环境，主要靠增加投入、扩大投资规模，长期形成的以大量消耗能源资源为代价的增长模式已难以为继，必须主动转变经济发展方式，加快结构升级，才能从根本上保持经济发展的活力。（下转9版）